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ЕСЛИ В ГРУППЕ ЕСТЬ С ОСОБЕННОСТЯМИ  РАЗВИТИЯ

Маленькие дети обычно очень открыты и легко при​нимают в свой круг детей с отклонениями, даже с серьезными.

У большинства из них еще не сложилось на этот счет никаких предрассудков.

Кроме, того, вы очень скоро убедитесь сами, что дети с отклонениями — это, прежде всего, просто дети. Сходства между ними и типично развивающимися деть​ми гораздо больше, чем различия.

        Как быть, чтобы проблемы не возникли:

· Прочитайте вместе с детьми книжки, где говорится о детях с разными отклонениями, например: 

    «Цветик-семицветик», «Кар​лик-нос» и поговорите об индивидуальных      особенностях людей.

·  Всегда отвечайте на вопросы, которые будут вам задавать дети о своих товарищах с отклонениями, прямо, конкретно и просто. Если кто-то спросит: «А почему он не умеет ходить?», посоветуйте обратиться прямо к тому, кто не ходит. Если этот ребенок сам не сможет ответить, дайте самый простой ответ: «Когда он родился, его ноги не смогли заработать. Зато сейчас он ловко передвигается на коляске».

Многие дети задают такие вопросы не из любопытства, а из бояз​ни, что и с ними может случиться такое же или что они могут зара​зиться. Их нужно подбодрить и успокоить.

»На конкретных примерах покажите детям, как сильно мы отли​чаемся друг от друга, и насколько при этом похожи. Например, спланируйте и осуществите тематический проект «Люди».

· Займите активную позицию и постарайтесь убедить детей отка​заться от неверных стереотипов в отношении людей с особенностя​ми. Всякий раз, когда дети высказывают неправильный взгляд, обязательно поправляйте их.

· Обязательно говорите детям об их хороших чертах, достижениях каждого ребенка в группе, Не выделяя никого намеренно, но и не обделяя вниманием.

Постарайтесь, чтобы у ребенка с особенностями были равные, no-возможности, права и обязанности. Неправомерное обособление может вызвать обоснованное неудовольствие с обеих сторон: все дети стремятся к вниманию и признанию взрослых и все не любят снис​ходительности.
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Сайт «Солнышко».
Консультация для родителей
Как помочь детям планировать свою деятельность

Мы говорим: важно воспитать самостоятельность, ответственность; ребенок — субъект своей деятельнос​ти; работа с детьми должна строиться с учетом соб​ственной активности ребенка.

Вместе с тем, мы настолько привыкли продумывать, выстраивать и организовывать каждую минуту жизни детей в детском саду, что доныне пишем в конспектах занятий возможные ответы детей на вопросы воспита​теля! Попробуйте спросить детей вашей группы: «Что сейчас будет, что будет после занятий?» — «Не знаю».

Это истина. И это камень преткновения.

Как быть:

· Принять как данность то, что даже маленький, 2-3 летний ре​бенок, НЕ МОЖЕТ БЫТЬ, а ЯВЛЯЕТСЯ субъектом собственной деятельности. Он сам вам об этом заявляет, утверждая и настаивая:

«Я сам!»

· Твердо знать, что у ребенка есть компетенции, полученные им по праву рождения человеком: действовать, двигаться, общаться, включаться в группы и выходить их них, играть. Это его право.

· Чтобы право не превратилось в анархию и беспорядочность, можно и нужно помочь ребенку планировать свою деятельность.

Установить обязательное (прежде всего, для вас) время, когда вы все вместе планируете тему проекта или весь день, или только время после сна, или предстоящее всей группе дело. Например, это мо​жет быть утро понедельника (утро радостных встреч), или утро каж​дого дня до / после завтрака.

· Коротко расскажите детям, что вы предлагаете им: «Сегодня у нас два занятия. На рисовании я помогу вам научиться рисовать птичку. А на математике мы будем считать до 10». Это первый шаг и только о занятиях. Второй и многие другие: «Подумайте и реши​те, чем бы вы сами хотели сегодня заниматься».

· Поддержите ребенка, первым высказавшего свою идею: «Анд-рюша решил построить дом. Где ты его будешь строить? Какие мате​риалы тебе нужны? С чего ты начнешь? Нужны ли тебе помощники? Кого бы ты хотел пригласить строить вместе с тобой? Что ты пору​чишь Илюше? И т.д.

Важно, чтобы у детей формировался образ и образец плани​рования.

· Не забывайте о планах детей. Спрашивайте о результатах, ус​пехах и неудачах.

· Следует ли включать в планирование сразу всю группу? Это бу​дет зависеть от вас, детей вашей группы и дела, о котором вы хоти​те поговорить.

Консультация для родителей
Если родители не хотят признавать           проблему ребенка

Некоторые родители не слишком много знают об осо​бенностях развития детей и не могут сразу увидеть, что с их ребенком не все в порядке. Однако, если им предъявить конкретные свидетельства, они будут взвол​нованы и постараются сделать все, чтобы помочь сво​ему ребенку.

Но случается, что родители упорствуют в своем не​желании признавать проблему. Обычно на это у них есть свои причины:

Они не хотят, чтобы на ребенка был «навешен яр​лык» неполноценности;

Они не хотят брать на себя ответственность и обре​менять себя лишней заботой;

Они хотят, чтобы их ребенка любили и относились к нему с уважением.

Как быть

Постарайтесь сами убедиться, что дело здесь не в вашем предвзя​том отношении к ребенку, не в индивидуальном темпе развития ре​бенка, не в особенностях стиля познания, что проблема действи​тельно имеет место.

· Не начинайте с родителями разговор о беспокоящих вас про​блемах до тех пор, пока между вами не установится доверие.

· Проявляйте к ним уважение и дружелюбие. Задавайте им воп​росы и покажите, что вы считаете, то они лучше вас знают своих детей. Родители должны удостовериться, что вами движет забота об интересах ребенка.

Если родители не будут идти на доверительный разговор, на​значьте им официальную встречу. Во время разговора больше слу​шайте, задавайте вопросы, обсудите положительные моменты, свя​занные с ребенком. Очень важно ничего при этом не выдумывать, вести себя прямо и открыто.

· Когда вы почувствуете, что подоспело время поговорить по су​ществу, начните с того, что поделитесь конкретными наблюдения​ми, скажите что-то вроде: «Я заметила, что Костя не может сложить мозаику, разрезную картинку. Вот записи, которые я сделала 20, 24 февраля, 3, 5 марта». Подчеркните, что сами вы не компетент​ны делать какие-либо выводы и просите родителей проконсультиро​ваться у специалиста.

Помните, что информировать родителей о ваших опасениях за ре​бенка — ваш профессиональный долг.
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Сайт «Солнышко».
Консультация для родителей
Предлагать ли детям делиться?

Привычный педагогический штамп — детей нужно учить делиться. Всем. Всегда.

Собственно, в этом нет ничего плохого: ребенок жи​вет не один в доме, он не один в группе. Но нет ли в нашем желании вырастить непременно отзывчивого коллективиста другой крайности — отрицания права ребенка на собственность и на собственное безопас​ное жизненное пространство? Почему у взрослых «все свое собственное», а у детей «все общее»?

Итак, детей можно заставить делиться, перешаги​вая через их чувства и желания — воздействовать си​лой. Но тогда не стоит удивляться, что став старше и привыкнув подчиняться силе, они будут придержи​ваться именно такой стратегии: либо беспрекословно отдавать свои вещи по первому требованию хулиган​ствующих обормотов, либо действовать силой по от​ношению к другим детям.

Как быть:

Прежде всего, подумать, не поддаваться на собственные сиюми​нутные чувства и не пользоваться стереотипами, потому что:

В раннем возрасте дети, скорее всего, не готовы искренне делить​ся своими игрушками, предметами — они представляют для детей осязаемую чувственную желанную ценность.

Примерно в возрасте 3-4 лет игрушки, предметы приобретают смысл осознаваемого личного пространства: «я», «мое».

В 4-5 года назначение игрушки или предмета, в том числе, — быть средством установления партнерских отношений с другими людьми.

В 5-6 лет - это еще и способ обозначить свои личностные особен​ности, достижения, достоинства.

Учитывая эти возрастные особенности, а также принимая во вни​мание особенности индивидуальные (отношение семьи к вещам ре​бенка, например) и традиции группы (а не лично ваши) с детьми можно договориться.

· C ребенком раннего возраста: «Конечно, это твоя машинка. Димина машинка. Дима с машинкой играет. Когда Димочка поиграет с машинкой, мы с Колей попросим машинку. Дай, Дима, поиг​рать машинку Коле». Проблема в том, что у ребенка нет умения корректно заявить о своем желании. Нужен образец.

· С детьми более старшими: «Это Олины карандаши. Оля хоро​шая девочка. Если мы вежливо попросим, она позволит нам по​рисовать вместе с ней». Каждому ребенку этого возраста важно быть хорошим. Тем более, что вы не предлагаете просто отдать, вы предлагаете порисовать вместе. Не уходите сразу. Вместе — это и с вами тоже.       

· В средней и старших группах логика примерно та же: подчерк​ните, подтвердите ПРАВО ребенка на предмет — это успокоит стра​сти. Затем обозначьте причину этого права — это придаст уважение «собственника» к вам и претендента к «собственнику», даст понима​ние причины сопротивления. «Сашина машинка. Саша собирает гоночные машинки. Он знает много названий. Давай попросим его рассказать, какая самая быстрая». Не оставляйте детей сразу — по​будьте вместе с ними — это даст импульс позитивному содействию сторон. ;
Длинно? Да. Но короче только путь войны, где пострадавшими будут все.

Сайт «Солнышко».
Консультация для родителей
Если дети перебивают

Явление не редкостное, иногда очень досадное. Осо​бенно, когда очень хочется обсудить какую-нибудь животрепещущую проблему с другими взрослыми.

                       Как быть:

Даже если обсуждаемая проблема относится к вашей профессио​нальной деятельности, нелишне напомнить — профессиональная деятельность - это не как организовать педпроцесс, а дети, с кото​рыми вы организовываете педпроцесс. Значит — вежливо отвлеки​тесь от вашего важного разговора: «Извините» и «Я слушаю тебя, Сашенька».

· Если вам досаждает постоянно один и тот же ребенок, и вы уже знаете, что в его сообщениях нет экстренности, измените фразу:

«Саша, я обязательно выслушаю тебя, как только закончу разговор с А.И.» или «Саша, ты уверен, что твое сообщение не может по​дождать?». Обратите внимание: в любом случае главным является ребенок, даже если до этого вы разговаривали с заведующей, и ваше обращение к нему имеет уважительную форму, признание его права на ваше внимание. Еще одна сторона этого явления: скорее всего ребенок не случайно постоянно перебивает вас. Возможно, ему не​достаточно вашего внимания и невольный свидетель его обращения к вам — своеобразный гарант внимания, пусть даже отрицательного.

· Много проблем вызывает перебивание во время общих разго​воров —
 на занятиях, на утреннем круге. Возможно, причина в ис​кренней заинтересованности всех темой разговора и «от избытка сер​дца говорят уста». В этом случае, правильнее сказать: «Я пони​маю, что вам очень интересно и хочется сказать всем. Чтобы слы​шать, давайте договоримся, говорит тот, у кого в руках кубик/авто​ручка/». Предмет в руках — дополнительный тройной стимул — при​знак законной очередности, помощник свободного высказывания (мы сами частенько крутим что-нибудь в руке) и реализованное пра​во самостоятельно выбрать следующего говорящего.

· Перебивание может быть признаком утомления или крайней не заинтересованности вашими речами и действиями.

Если все дело в этом, нужны не дисциплинарные меры, а при​знание: «Я чувствую, что вы немного устали, наверное, я долго говорила сама. Давайте поменяемся, — вы зададите мне вопросы. Или вы дадите мне задание, а я постараюсь его выполнить»
Сайт «Солнышко».

Консультация для родителей
Как удержать нужную тему разговора

Вечная проблема: с одной стороны, нужно идти за ребенком, чтобы реагировать на его интересы и по​требности, обеспечить личностно-ориентированный подход, а с другой стороны, важно реализовать то, что задумано, заложено в план.

Импровизация нужна, но ...
...где и как?

Мы будем говорить о тех ситуациях, когда идет общий важный разговор (занятие, утренний сбор, утро радостных встреч).

·  Прежде всего, чтобы удерживать разговор в нужных рамках, надо научиться правильно реагировать на высказывания детей.

Например, если в ответ на слова ребенка: «Мне мама вчера це​лый вечер читала книжку», вы начнете задавать вопросы: как назы​валась книжка, о чем она, что тебе понравилось и т. д., то получи​те реакцию других: «А у меня тоже есть книжки». «А мы с мамой ходили в магазин» и т.д. Дети не любят оставаться без внимания и стремятся завоевать его.

Итак, если вам важно дать возможность высказаться как можно большему количеству детей — выбираем стратегию реагирования на чувство. «Приятно провести вечер вместе с мамой». Новость услы​шана, чувство понято и обозначено, уточнения высказывание не предполагает, контакт глаз заканчивается.

· Bo время занятия, посвященного диким животным, возни​кает высказывание, например, о поездке в гости к бабушке. Но если ребенок об этом говорит, значит, его мысли далеки от ва​шей темы. Стоит ли его ругать? Лучше спросите его: «А там, где живет твоя бабушка, есть дикие звери?» и верните ребенка к об​суждаемой теме.

Случаются и другие ситуации.

· На занятии по математике вдруг звучит: «А у меня дедушка вчера умер». Даже если вы правильно отреагируете на чувство ребенка: «Я понимаю, как тебе грустно и больно», то, возможно, сюжет на этом не закончится — смерть не такое простое явление, как поездка к ба​бушке и волнует, как правило, многих детей.

Если вы чувствуете реакцию детей, не хотите упускать важный мо​мент в социально-эмоциональном развитии — осторожно переключи​тесь. «Ребята, вы хотите поговорить об этом?». Дождитесь ответа. Если он положителен, задайте следующий вопрос: «О чем бы вы хотели спро​сить меня или Наташу?». Отвечайте просто, коротко и понятно.

Вернитесь к математике: мы с вами планировали сегодня научиться считать по порядку. Я думаю, труднее всех сегодня Наташе. Кто из вас хочет помочь Наташе сосчитать ее кубики?

· В разговоре с детьми важна искренность, уважение к их мыс​лям, не преуменьшение их чувств и переживаний, а объединение вас с ними. «Мы с вами».

Консультация для родителей
Как успокоить «нарушителей»

Нарушителей спокойствия всегда достаточно:

дети не прочь побегать, пошалить и подурачиться. К этому их просто подталкивает деятельная натура, под​вижная психика и постоянная готовность к радости.

Принципиально важно с самого начала определить​ся: имеют ли дети на это право? Да, если это имеет свое место и не нарушает общего ритма жизни груп​пы. Да, даже если это немного нарушает общее спо​койствие.

Это не противоречие, просто нет однозначного ответа.

Основанием для реагирования будет ваше понима​ние смысла происходящего в группе, понимание чувств детей и уважение их права быть детьми.

Как быть

· Дети не всегда понимают, что и когда можно, а мы сами не объясняем это. Мы просто запрещаем, если видим, что происходит нечто внеплановое.

Отсюда, наверное, неожиданное предложение — иногда становитесь сами «нарушителями», наглядно демонстрируя приемлемое время, место, способ про​явления эмоций, желаний, действий. Например:

«Сейчас у нас есть немного времени до прогулки, можно побаловаться. Кто со мной играет в «снежки» (комочки бумаги)?».

«Мы так долго сидели, что даже ноги затекли. Очень хочется попрыгать. Где бы это лучше сделать? Спорим, я выше вас подпрыгну».

· Если мы с вами создадим возможность для эмоци​ональной насыщенности жизни в группе, то у детей будет меньше поводов для «самодеятельности». В этом нам помогут неожиданные праздники — праздник улыбки, праздник «все наоборот», праздник горящих огоньков, праздник большого пирога, праздник воз​душных шаров, праздник пятнышек и т.п.

· Ну, а если, несмотря на все наши усилия, есть те, кто хочет большего —
1) не пользуйтесь правом запрета, — просто обсу​дите вместе со всеми, чем неудобно такое поведение и как поступать лучше.

2) воспользуйтесь правом запрета и твердо скажи​те: «Вы сможете побаловаться и пошуметь на про​гулке, а сейчас будьте внимательны».

Сайт «Солнышко».
Консультация для родителей
Когда и как помогать  ребенку
Маленький, беспомощный — как ему не помочь.

Одеваем, обуваем, наливаем, водим рукой, подска​зываем слова, говорим и думаем за него

Возмущаемся: какой несамостоятельный. Тревожим​ся: научится ли? Опасаемся: успеем ли выполнить про​грамму?» В результате перестраховываемся и лишаем ребенка возможности реализовывать свои компетен​ции и приобретать компетентности.

Не менее того.

На что ребенок имеет право, т.е. что в его компе​тенции: устанавливать отношения и общаться с раз​ными людьми, высказывать свои суждения, мысли и чувства, начинать и совершать совместные действия, пробовать и ошибаться, делать по-своему, а не по об​разцу и многое другое.

Как быть

· Прежде чем помогать, следует понаблюдать, а тре​буется ли помощь?

Подумать, чем вызвано желание помочь: потребнос​тью ребенка или желанием взрослого ускорить собы​тия (быстрее одеть), придать игре нужное русло (по сути, переключить), услышать желаемый ответ, уви​деть ожидаемое действие (сделать за него).

· Помогать следует тогда, когда ребенок просит о помощи.

А теперь — как.

Сначала спросите: что ты хотел сделать, что именно у тебя не получается, как бы ты хотел это сделать, если бы умел сам. Какая помощь тебе нужна, чем я могу помочь тебе, кто может помочь, к кому бы ты обратился за помощью.

Таким образом, вы поможете ребенку осознать зат​руднение и оформить его словами.

После того, как затруднение будет обозначено, мож​но правильно определить — какая помощь нужна — подсказка, поддержка, одобрение, подтверждение правильности действий, показ и т.п.

· Если ребенок будет иметь возможность действовать осознанно и самостоятельно — он будет приобретать собственный уникальный опыт.

Таким образом, мы будем способствовать развитию его компетентности и автономности.

Консультация для родителей
Консультация для родителей
Возможность выбора

Принятие решений имеет первостепенную значимость.

Возможность выбирать занятия, материалы, партне​ров помогает детям развивать навыки принятия реше​ний организованным и безопасным путем. Они учатся принимать на себя ответственность за решения и пони​мать последствия своих действий. Например, ребенок может сказать сам себе: «Если я выберу сейчас рисова​ние, то пропущу приготовление коктейля. Что инте​реснее?», «Я вчера уже строил гараж с Сережкой. Луч​ше сегодня буду вместе с Ирой читать книжку».

Если воспитатель предлагает детям выбрать имя для кролика, решить, где будет находиться игровой уго​лок, то дети начинают понимать, что они, как груп​па людей, обладают определенной властью над про​исходящим.

Чтобы научиться из нескольких вариантов выби​рать оптимальный, требуется практика. Этому нельзя научить на специальном занятии. Только в практике реализуются компетенции и развиваются компетентности.

Как быть

· Предоставить право и возможность самостоятель​но выбирать

Место в кругу

Когда, с кем и где играть

В каком центре активности и чем заниматься

Как, из каких материалов и в какой последователь​ности выполнять задуманное

Что считать результатом и какой результат считать достаточным.

· Чтобы выбор всегда и всего был осознанным и со​держательным — его нужно планировать.

· Роль воспитателя не сводится к тому, чтобы на​блюдать со стороны. Его задача создать условия, дос​таточные для выбора (из чего выбирать), планировать вместе с детьми (например, свою деятельность, как образец), поддерживать детей, которые испытывают в этом необходимость.

· Неформальная обстановка позволяет детям учить​ся с различной скоростью, поскольку никто не срав​нивает их успехи и никто не заставляет их делать нечто единственно «правильным» способом.
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