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И снова СПИД.
СПИД (синдром приобретённого иммунодефицита) вызывается специфическим вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) и является конечной стадией этого заболевания.  Этот вирус попадает в кровь и повреждает тип белых кровяных  шариков (лимфоцитов), являющихся важным звеном защитной (иммунной) системы организма. В результате заражённый человек становится беззащитным перед микробами и опухолями. Заболевание развивается медленно, с момента заражения ВИЧ до развития СПИДа может пройти от 5 до 11 лет, единственным признаком болезни может быть увеличение нескольких лимфатических узлов. Затем начинаются подъёмы температуры, длительные расстройства кишечника, потливость, похудание. В дальнейшем возникают воспаления лёгких, гнойничковые и герпетические поражения кожи, сепсис (заражение крови), злокачественные опухоли, преимущественно кожи. Всё это приводит к смерти больного. 



Как долго живёт вирус вне организма? На открытом воздухе вирус погибает через несколько минут. Внутри шприца он может жить несколько суток. 

Риск заражения:

- при внутривенном введении наркотиков (при использовании одной инфицированной иглы или примеси крови больного) – 5-10 % на долю заражения.

- при переливании крови или её препаратов – 3-5 %

- при использовании нестерильного инструментария (при медицинских манипуляциях, при нанесении татуировок, бритьё и т. д. – до 10 %

- при сексуальном контакте без предохранения – 70-80 %

- при вертикальной передаче (от инфицированной матери ребёнку во время беременности и родов, а также во время грудного вскармливания – 5-10 %

- профессиональное заражение медицинских работников -0,01 %

Других путей заражения не зарегистрировано!

Как предотвратить заражение?

- Здоровая кожа, здоровая слизистая, здоровые зубы!

Пользоваться презервативом при половых случайных связях, пользование одноразовыми шприцами и стерильными инструментами для медицинских процедур, связанных с проникновением в организм. 

К 2020 году от СПИДа погибнет 68 млн. человек. Эксперты предупреждают, что в ближайшие пять лет каждый двадцатый взрослый россиянин может оказаться ВИЧ – инфицированным – это масштаб эпидемии. Феноменальный рост инфицированности в России связан с увеличением потребления наркотиков, в особенности героина.

1 декабря отмечается Всемирный день борьбы с ВИЧ/ СПИДом, который служит делу укрепления организационных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ – инфекции, продолжающей распространяться по всем регионам планеты.

Табачный дым – яд для человека
Среди разного рода вредных привычек  курение занимает особое место. Главной причиной его широкого распространения и « живучести» является болезненное привыкание и неудержимое стремление к постоянному употреблению табака. При сгорании последнего и вдыхании его дыма в организм человека поступает множество опасных и вредных для организма химически активных веществ, которые вызывают болезненные проявления той или иной степени.

Кроме никотина и окиси углерода, табачный дым содержит большое количество канцирогенных веществ, т. е. веществ, вызывающих развитие различных опухолевых процессов в организме человека. В табачном дыме есть окись азота, формальдегид, а также токсичные металлы – ртуть, кадмий, кобальт, свинец, мышьяк, никель.При поступлении в организм элементов табачного дыма они наносят порой непоправимый вред сердечно – сосудистой системе и органов дыхания человека.

Никотин – главный яд табачного дыма – вызывает спазм кровеносных сосудов, вследствие чего ухудшается движение крови по ним, а следовательно, снижается снабжение организма кислородом и питательными веществами. Особенно опасен спазм сосудов сердца, так как это может привести к развитию инфаркта миокарда. Очень страдает от никотина сердечно – сосудистая система молодого, растущего организма. Во время курения учащается сердцебиение, повышается артериальное давление; такое « подстёгивание»
сердечной мышцы наносит ей значительный вред, делает менее выносливой.

Пагубно отражается действие табачного дыма и на сосуды, которые расположены непосредственно под кожей, что приводит к нарушению её питания и преждевременному старению, появлению морщин, потерей кожей нормального здорового вида. Часто кожа курильщиков приобретает характерную желтоватую окраску.

Отрицательное действие курения на органы дыхания связано прежде всего с его прямым раздражающим действием на слизистую оболочку дыхательных путей. От контакта с табачным дымом страдают все отделы дыхательных путей человека. Так, вредное воздействие его на голосовые связки проявляется в том, что они приходят в состояние хронического воспаления, становятся толще, грубее, что в свою очередь, как правило, ведёт к изменению тембра голоса, особенно заметно у женщин. У курящих людей отмечаются явления воспаления и раздражения слизистой оболочки трахеи и бронхов. Это выражается почти в постоянном кашле разной степени интенсивности, который сопровождается выделением грязно – серой мокроты. Постоянная воспалительная реакция в лёгких у курильщиков может стать фактором, предрасполагающим к развитию туберкулёза. 

Особенно неблагоприятно влияние курения на органы дыхания молодых людей, у которых лёгкие полностью ещё не сформировались. Никотин раздражает и слизистые оболочки пищевода, желудка, кишечника. Всё это ухудшает аппетит, ведёт к заболеваниям органов пищеварения. Курение, как фактор развития раковых болезней – рак лёгкого, гортани, пищевода и глотки. Особенно пагубно влияние курения на женский организм. При этом имеет значение не только собственное курение, но и вдыхание табачного дыма в накуренной комнате. 

Очень вредно злоупотребление табаком в период кормления матерью младенца грудью. Никотин и вредные вещества, попадая в молоко кормящей матери, могут вызвать у ребёнка серьёзные расстройства пищеварения и даже тяжёлое отравление. Особенно опасно курение во время беременности, так как многие вредные вещества табачного дыма проникают через плаценту, в результате чего дети рождаются ослабленными и болезненными, а в дальнейшем у части их могут обнаружиться явления значительной задержки умственного и физического развития. 

Продолжительность жизни у курящих ниже, чем у некурящих. Кроме всего прочего, курящий наносит вред и здоровью окружающих, порой вынужденных находится в прокуренной комнате. Все вредные вещества табачного дыма, попадая в лёгкие окружающих, оказывают своё пагубное действие.                                                                                   

Журнал « Медицинская сестра» И. В. Решетняк

Алкоголь вреден для детей и подростков



В целях усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом партия и правительство приняли постановление, обязывающие положить конец благодушному отношению к пьянству. Согласно этим постановлением, вовлечение детей и подростков в пьянство, доведение их до состояния опьянения является уголовным преступлением. Указанные документы запрещают принимать на работу, связанную с производством и продажей алкогольных напитков, несовершеннолетних, а также продавать им алкогольные напитки. Наиболее частая причина алкоголизма у детей – дурной пример, отрицательное влияние членов семьи и окружающих, которые в силу недостаточного воспитания не знают, что алкоголь категорически противопоказан детям и подросткам, так как их организм очень чувствителен к его действию.



Давайте вместе разберёмся, почему алкоголь для организма – яд. Алкогольным напитком называется любой напиток, содержащий в своём составе спирт. Так что же происходит в организме при приёме внутрь алкоголя? 



Попадая в желудок, алкоголь разбавляется желудочным соком и частично всасывается стенками желудка, вызывая раздражение слизистой оболочки, а затем и её воспаление (гастрит). Если желудок пустой, через несколько секунд алкоголь уже поступает в тонкий кишечник. Если же он полон, то этот процесс замедляется. Однако это не значит, что в организм поступает меньше алкоголя или действие его ослаблено. Просто всасывание будет замедленно. Через стенки тонкого и толстого кишечника алкоголь в чистом виде проникает в кровеносные сосуды. Регулярное действие на сосуды способствует развитию и ухудшению течения сердечно – сосудистых заболеваний. 



Током крови алкоголь разносится по всем органам и тканям организма, отравляя и разрушая их. Интенсивнее всех алкоголь поглощает мозг и печень, а следовательно они страдают больше.



Алкоголь в чистом виде находится в крови недолго, под влиянием внутренних соков организма он разлагается, но продукты его обмена (ещё более ядовитые) накапливаются и задерживаются в организме до 15-20 дней. Таким образом, он оказывает вредное воздействие ещё долгое время после выпивки. 



В детском возрасте употребление алкоголя особенно опасно, потому что неокрепший организм более чувствителен к разрушающему действию спиртного. Самым уязвимым местом в детском организме является центральная нервная система, в частности головной мозг. Его нежная, богатая водой ткань легко всасывает алкоголь. Поэтому даже небольшое количество спиртного может вызвать сильное отравление. Дети, употребляющие с раннего возраста вино, пиво и другие даже самые лёгкие алкогольные напитки, становятся раздражительными, часто жалуются на головную боль, беспокойно спят, быстро утомляются. У них нарушается нормальный обмен веществ, а это влечёт за собой малокровие, значительную задержку роста и физического развития.



Даже самые небольшие количества алкоголя снижают умственные способности, ослабляют память, расстраивают логическое мышление и уменьшают способность к вычислениям. Алкоголь сильно может навредить твоему организму и привести к несчастью.

Дом санитарного просвещения г. Березники.

Токсикомания и наркомания

Токсикомания и наркомания – это тяжёлые телесные болезни, это ранняя смерть. Никогда ещё не приходилось встречать наркомана – старика. Продолжительность жизни наркоманов и токсикоманов не превышает 30 -40 лет. Иногда их жизнь обрывается в самом юном  возрасте – от слишком большой дозы дурмана или несчастного случая во время нахождения «под парами». Регулярное отравление ведёт к разрушению нервной системы, печени, сердца и всех других внутренних органов. Больные рано становятся инвалидами и гибнут. 



Из токсикантов наибольший вред причиняют летучие химические вещества – растворители, другие средства бытовой химии. Их вдыхание приводит к повреждению тканей мозга и поэтому – к нарушению сознания, видениям – галлюцинациям. Частое  «нюхание» ведёт к нарастающему слабоумию, полной утрате контроля за своим поведением.



Знайте: заболев, вы обрекаете себя на одиночество, закрываете дорогу к своему будущему. Не для вас помчатся мотоциклы, будет звучать музыка, счастливая хорошая семья. 

Почему некоторые ребята протягивают руку к дурману?



Чаще всего из любопытства, желания испытать нечто новое, особое, наивно полагая, что теперь сразу же перейдут в ранг «взрослого». Но стоит ли становится жертвой своего любопытства, рискуя при этом собственным здоровьем и даже жизнью! Риск должен быть благородным, иметь высокую цель. Как нельзя из любопытства или «рисковости» прыгать с самолёта или бросится под поезд, так нельзя пробовать наркотики!



Иногда «зелье» пробуют, подражая – или подчиняясь! – старшим. Или тем, с кем дружат или хотят дружить. Или тем, кого считают более сильным, умным, вожаком. Или следуя «моде». Пробуют, желая уйти от скуки, плохого настроения, одиночества, непонимания взрослыми или друзьями. 



Но дружбу не завоёвывают слепым подражанием или отказом от себя, своего мнения! Если лидер, «кумир» принимает наркотики – значит, он только носит маску «сильного», а сам – раб вредной привычки, а точнее – страшной болезни. Если твой друг принимает наркотики, попробуй остановить его, а не прыгай вместе с ним в бездну! А скуку или тоску «ломают» так: находят интересное дело и настоящих друзей.

Наркомания – это всегда преступность. Наркоманы тунеядствуют, воруют, грабят, подделывают рецепты, а нередко убивают. Преступником  часто становится и одурманенный, живущий в мире видений человек. В тюрьму отправляется тот, кто изготавливает наркотики, сбывает или хранит их, тот, кто ворует, кто склоняет других к их употреблению. А больных наркоманией, не желающих лечиться, суд направляет на принудительное лечение. Добровольное же поступление на лечение освобождает от учёта в милиции и от уголовной ответственности. 

Если у кого – то возникли проблемы с наркотиками или токсикантами – идите к людям. Обязательно расскажите всё родителям – их опыт и любовь помогут вам! Помогут врачи, специалисты! Есть особые подростковые кабинеты в наркологических диспансерах. Есть кабинеты анонимной наркологической помощи, где можно проконсультироваться, не называя себя.

Знание всегда делает человека взрослым, самостоятельным. А взрослый – это тот, кто умеет выбирать и отказываться. И если ты будешь знать всю правду о наркотиках, то твёрдо откажешься от предложения «друзей» попробовать его.

                                                                                                       Диспансер здоровья

Гл. врач Костенкова Г. А. 

Чистое дыхание автомобиля – 

залог Вашего здоровья



Атмосферный воздух – один из важных компонентов среды обитания. По данным Всемирной организации здравоохранения значительная часть болезней вызвана последствиями экологического напряжения. Структура заболеваемости зависит от видов промышленности и её отходов. Наш город окружён со всех  сторон промышленными заводами, а значит повышен риск таких заболеваний как болезни сердечно – сосудистой системы, проявление различных видов аллергий, системы органов дыхания.

 Разберём на примере обыкновенного автомобиля. В выхлопах двигателей внутреннего сгорания содержится окись углерода, окислы азота, углеводороды, альдегиды, сажа, бенз(а)перин. Учёные уже обнаружили в этих газах 200 компонентов. 

Окись углерода попадая в кровь, так действует на красные кровяные шарики – эритроциты, что они теряют способность транспортировать кислород. В результате наступает кислородное голодание организма, которое сказывается на центральной нервной системе. 

Вдыхаемые окислы азота в дыхательных путях соединяются с водой и образуют азотную и азотистую кислоты. Окись азота в 10 раз опаснее, чем окись углерода. 

Бенз(а)пирен способствует развитию раковых заболеваний. 

Соединения свинца в организме ведут к снижению активности ферментов, участвующих в насыщении крови кислородом, а следовательно к нарушению обменного процесса в организме. 

Один легковой автомобиль ежегодно поглощает из атмосферы в среднем более 4 тонн кислорода, выбрасывая при этом 800 килограммов окиси углерода, около 40 кг окислов азота и почти 200 кг различных углеводородов. Если умножить эти цифры на 500 миллионов единиц мирового парка автомобилей, то нетрудно представить всю степень угрозы, исходящей от автотранспорта. 

На солнце пёке из отработанных газов выделяется вещества, которые вызывают раздражение слизистой оболочки глаз. Этот так называемый фотохимический туман возникает в загрязнённом воздухе в результате фотохимических реакций, протекающих под воздействием солнечного излучения. К ним относятся альдегиды, раздражающие глаза и вызывающие боль в горле при малой концентрации. При большей концентрации альдегиды парализуют функцию дыхания и органов кровообразования.

Оценка автомобиля на токсичность отработанных газов осуществляется в повседневном техническом контроле за состоянием автомобиля с использованием специального диагностического оборудования. Одной из эффективных мер по резкому снижению содержания токсических компонентов в отработанных газах является переход на неэтилированный бензин и организация производства системы нейтрализации.

Природный газ – отличное топливо для машин. Он лучше смешивается с воздухом, в силу чего достигается более полное сгорание, а значит и вредных веществ в отработанных газах будет меньше.

Электромобиль, где в качестве двигателя внутреннего сгорания использовались электрические батареи, является более эффективным в сохранении окружающей среды.

ЦГСЭН г. Березники.

